

编者按:福气石狮,大家出力! 1月25日,“同心聚力,奋楫扬帆”2023年石狮市海内外乡贤新春座谈会暨招商推介项目签约仪式举行,在温馨、欢快的新春佳节里,共商石狮发展大计,共话石狮美好未来! 当日下午,记者连线采访了几位侨亲,让我们一起来听一听他们的心声。

同心聚力 奋楫扬帆

狮城朝晖 摄影:吴泽荣



世界石狮同乡联谊会会长林嘉南: 祝福家乡,相信家乡明天会更加美好

游子千里梦,依依故乡情。由于在泰国有事情,世界石狮同乡联谊会会长林嘉南没有回家乡出席今年初四举行的“同心聚力·奋楫扬帆”新春座谈会,但通过视频连线,他表达了对家乡的祝福,并表示相信家乡明天会更加美好。

林嘉南认为,长期以来,广大石狮旅外乡贤艰苦创

业,在事业有成的同时,爱国爱乡,竭力回报桑梓,充分展示了石狮人民“爱拼敢赢、胸怀祖国”的优秀品格。乡道连四海,繁荣共五洲,林嘉南说,建市以来,历届石狮市委市政府团结带领全市人民开拓进取、奋发图强,取得了跨越式发展。今天的石狮,经济实力显著增强,基础设施日益完善,城市面貌焕然一

新,各项事业蓬勃发展。“作为一名旅外石狮人,他深感骄傲和自豪!”

“今年是石狮建市35周年,也是世界石狮同乡联谊会成立15周年,我们将继续致力于联络乡情、敦睦乡谊、弘扬文化,在促进商机、服务家乡等方面发挥更大的作用。”林嘉南表示,为了更好地传承发扬石狮精神,将推动成立世

界石狮青年联合会,促进石狮籍优秀青年发展成长、团结合作,共同造福桑梓。希望各位乡贤一如既往地支持家乡,帮助家乡,多为家乡出谋划策、多为家乡牵线搭桥、引路出力,继续发扬石狮人“爱拼才会赢”的精神气质,合力画好同心圆,携手奋进新时代,同心铸就新石狮。

(记者 李琳毅)

泰国石狮同乡总会秘书长洪振昆: 对石狮未来发展更有信心

作为土生土长的石狮人,虽然一直在泰国打拼发展,但洪振昆一直关注着家乡石狮的发展变化。疫情三年让洪振昆无法像以前那样频繁在中泰两国来回,尽管有所影响,但他对于石狮未来的发展依然充满信心。他说,自己以前每个月都会回家乡一趟,不管是走亲访友还是商贸活动,都十分便利,现在进入新阶段,也就有了新起点、新征程。洪振昆表示,疫情阻断了来往,现在将迎来新的发展机遇,他将带动更多的泰国侨亲加强联系,共觅商机。

(记者 邱育钦)

菲律宾中国商会会长洪及祥: 共同做好招商引资文章 助力家乡石狮发展

“非常高兴应邀出席由石狮市委、市政府主办的2023年石狮市海内外乡贤新春座谈会暨招商推介项目签约仪式,并荣幸地代表海外侨胞发表讲话。”这是参加新春座谈会的菲律宾中国商会会长洪及祥的感受。

洪及祥表示,“石狮是生我养我的地方。在市委、市

政府的正确领导下,家乡经济、城市建设等各方面发展迅猛,人民生活水平不断提高,各个领域取得了辉煌的成就,旅居在外的华侨华人无不为家乡的繁荣进步感到无比光荣和骄傲,身为石狮人而深感自豪。”

今年初,菲律宾总统成功圆满访华,硕果累累,洪及

祥随团参访,见证了两国签署14项友好合作协议,他说,“我对中菲两国的永久友谊充满希望和信心。中菲友谊将在两国领导人的正确指引下,在两国人民的共同努力下,行稳致远,谱写绚丽新篇章。”

谈到座谈会的招商与签约活动,洪及祥认为,这

为海内外石狮商界提供了一个共商合作、共谋发展的平台,也为在外拼搏的石狮人了解家乡、寻找商机、促进合作创造了条件。衷心希望,广大侨商能够充分发挥自身资源优势,共同做好招商引资文章,助力家乡石狮发展。

(记者 李琳毅)

香港石狮同乡总会青委会秘书长蔡艺霞: 家乡未来可期

“回到家乡,感觉一切都是如此的美好。”在与记者交流中,香港石狮同乡总会青委秘书长蔡艺霞表达了自己内心的真实感受。

“这次回乡可谓是充满曲折,但因对家乡的思念我毅然决然地回到家乡,就想看看这些既熟悉又陌生的地方。”蔡艺霞说,往年常去的黄金海岸已从一片细沙绵绵的沙滩蝶变成出石狮的两大网红打卡点——充满梦幻色彩的橘若咖啡厅和童趣满满的海洋世界。

“变化较大的还有宝盖山。”蔡艺霞说,如今要登上宝盖山不再只有一条山路,现开辟一条建设完善的木栈道直通山顶,直登姑嫂塔。一眼望去,整座城都包裹在山与海中,这些设计为这片自然点缀了星光。石狮湿地公园候鸟停歇,再不见从前模样。“三年未见的石狮,再见已成山海城。我已经把这些拍成图片,并进行了影像录制,要带回去和青委会的伙伴们分享。”

石狮不单是山海环绕,也充满了文化古韵。蔡艺霞说,自己喜欢只身穿梭在永宁古镇的大街小巷,抚摸着翻新后的永宁古卫城,看着缩小版的番仔楼,寻找这早已悄悄消散在现代生活的历史痕迹。这次回乡尝尽了回忆中的味道,面线糊、花生汤、芋圆、蚵仔煎、牛肉羹、润饼菜……各种美食刺激着自己思乡的味蕾。几年未回石狮,故乡味道依旧。蔡艺霞说,此次回乡,也走访了一些好友的企业,发现家乡“石狮各种新兴的产业都在蓬勃发展,家乡未来可期。”

(记者 李琳毅)

澳门石狮同乡总会理事长洪香坛: 引导更多石狮籍澳门乡亲回乡投资

华飞服饰有限公司是1993年创办,主要外销运动户外休闲服装。华飞服饰有限公司是澳门石狮同乡总会理事长洪香坛在家乡开办的企业之一,对家乡石狮服装产业的发展,洪香坛倾注了很多的心血。

在石狮市坑东开发区的华飞服饰有限公司生产车间里,12条生产线上,每件衣服就像“坐”上悬挂式有轨电车,

在每个工序前面自动“停站”,工序完成自动驶向下一站,快速有序。华飞服饰为此投入1000多万元,改造运用了电脑悬挂自动生产线,实现了制造过程智能化。同时,整个企业还从订单、采购、仓储、生产、财务全部导入ERP管理,成为福建省最先进的智能服装生产企业之一。在洪香坛看来,石狮市是中国重要的纺织服装生产基地,有着完备的产业

链条。近年来,石狮市通过建设和改造标准化园区、引进智能化设备、淘汰落后产能和高效企业等举措,不断升级和壮大纺织服装产业链,成效显著。“做好自己的企业,就是为石狮产业发展作出贡献。”洪香坛认为,石狮服装智能制造园标准化提升项目的实施,彰显石狮市委、市政府的远见与魄力。相信在不远的将来,石狮纺织服装产业将呈现新

的面貌,迸发新的活力。

身兼澳门石狮同乡总会理事长的洪香坛还十分关注社团的发展,他表示,旅居澳门的石狮乡亲始终无法忘记家乡政府、社团在新冠疫情期间对该会的支持和帮助,如今,家乡正迎来新一轮的发展,他将以切身经历为例子,引导更多石狮籍澳门乡亲回乡投资,助力家乡发展。

(记者 李琳毅)

坦桑尼亚中华福建同乡会副会长蔡金棍: 快马加鞭开拓非洲市场

石狮这两年变化很大,特别是峡谷旅游路让“山海城”融会贯通,让蔡金棍印象深刻,而祥芝赤湖村周边的变化更是让他大为赞叹。他表示,石狮产业发展快速,项目接连落地,人口聚焦,楼盘兴起,让

村旁边都快有小区了。疫情防控进入新阶段,蔡金棍的生活也将回归到之前的状态。新的一年,当别人还在谋划发展思路时,蔡金棍已经快马加鞭,从国内购置一整套生产线投入生产车间,工人

已经在加紧安装,准备扩大生产规模,在新的一年里“大干一场”。“疫情过后,商贸来往更为频繁,对公司发展也将更有机会。”蔡金棍表示,新的一年,非洲的商机无限,他会将更多的国内产品带到非洲去,

推进企业多元化发展,在非洲打开更广阔的市场,以自身为纽带,让更多的非洲本地人能够用上中国制造的产品,也会将生产线扎根非洲,带动更多人就业致富。

(记者 邱育钦)